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Em um mundo onde o “boca a boca” tornou-se virtual,
——E——8

& de extrema importancia que a empresa se faca

presente e tenha um bom canal de comunicagdo com

o consumidor. Enfim, a empresa deve saber interagir

com o seu consumidor, atender as suas necessidades,

davidas e estabelecer um contato direto, claro e

continuo com o0s consumidores cada vez mais

exigentes.,

Disponivel em: www.agenciars.com.br. Acesso em: 26

fev. 2012,

O texto apresenta um assunto interessante e atual,

uma vez que a internet constitui-se como um meio de

comunicagéo eficiente. Nesse contexto, “boca a boca”

é uma expressdo indicadora de que

Alternativas

a) as redes sociais se tornaram recurso de
comunicagdo de facil acesso e baixo custo para o

consumidor de variados produtos.

Xus redes sociais se tornaram fonte fundamental
para indicagdes de amigos e divulgagao de produtos,

marcas e servigos das empresas.

¢) as redes sociais sdo sistemas de comunicag@o que
agrupam empresas e individuos semelhantes com

objetivos diferentes.



d) as redes sociais permitem as empresas buscarem

novos profissionais para seu quadro de pessoal.

e) as redes sociais possibilitam aos usudrios se

fazerem presentes e atuantes na internet.
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Mandinga — Era a denominagdo que, no periodo das
grandes navegagodes, os portugueses davam d costa
ocidental da Africa. A palavra se tornou sinénimo de
feiticaria porque os  exploradores lusitanos
consideravam bruxos os africanos que ali habitavam —
é que eles davam indicagdes sobre a existéncia de ouro
na regiGo. Em idioma nativo, manding designava terra

de feiticeiros. A palavra acabou virando sinénimo de

| —

feitico, sortilégio.

COTRIM, M. O pulo do gato 3. SGo Paulo: Geracdo

Editorial, 2009 (fragmento).

No texto, evidencia-se que a construgao do significado

da palavra mandinga resulta de um(a)

Alternativas

@contexto sécio-historico.
_ =

b) diversidade étnica.

c) descoberta geogrdfica.
d) apropriacéo religiosa.

eﬂ contraste aultuml.
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Leia um trecho do romance Vermelho amargo, em que

o narrador se refere a falecida mae.

Se a chuva chovia mansa o dia inteiro, 0 amor da mae
se revelava com mais delicadeza. O tempo definia as

receitas.

Na beira do fogao ela refogava o arroz. O cheiro de alho

frito acordava o ar e impacientava o apetite. A couve,
[ ]

ela cortava mais fina que a ponta de agulha que borda

mares em ponto cheio. Depois, mexia o angu para

casar com a carne moida, salpicada de salsinha,

conversando com o caldo de feijGo.

Tudo denunciava o seu amor. Nés, meninos, comiamos
devagar, tomando sentido para cada gosto. Ela
desconfiava que matar nossa fome era como nos pedir
para viver. A comida descia leve como o andar do gato

da minha irma.

L
Exige-se longo tempo e paciéncia para enterrar uma

auséncia. Aquele que se foi ocupa todos os vazios.

(Bartolomeu Campos de Queirds. Vermelho amargo.

Cosac Naify, 2011.)

Assinale a alternativa correta a respeito do termo ou

expressdo em destaque nos trechos do texto.
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a) Em - A couve, ela cortava mais fina que a ponta de XEm - Exige-se longo tempo e paciéncia para

agulha que borda mares.. -, estd empregada em

sentido figurado significando tritﬁva.
e e

b) Em — Depois, mexia o angu para casar com a carne
moida.. -, estd empregada em sentido pﬁo

significando salgar.

c) Em - Tudo denunciava o seu amor. -, estd
e
empregada em sentido figurado significando

dissi%lavo,

d) Em - A comida descia leve como o gndar do gato da

minha irm&. - estd empregada em sentid

significando engolia-se sorrateiramente.

enterrar uma auséncia. -, estd empregada em sentido

figurado, significando aceitar a morte de alguém. ‘/

N~
P
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UNEsp ; ﬂneduzir significativamente a desigualdade no Brasil
-] urn Ele trabalha para uma
| e —_——

Assinale a alternativa em que os termos destacados grande corporagdo francesa.
o S T
ndo sao sindnimos: -
sinénimos | Lo EM'Mﬁ,

a) O menino, aparentemente sereno, aproximou-se de

cabega baixa. / A canoa cortava as dguas pldcidas da

lagoa. v

b) Suas decisdes eram, via de regra, tomadas depois
v

de grave consideracdo. | Ele habitualmente passava as

férias na praia com a familia. v

c) A utuagaoﬁe Fernanda Montenegro em Central do

L

Brasil Ihe rendeu uma indicag@o ao Oscar. |/ Ficamos
. 4

muitissimo satisfeitas com o desempenho de nossos

w

alunos.
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Quanto & significagdo das palavras, assinale a

alternativ @

4

‘AS&O homéfono
P

iy

)

heterograficos) rego (substantivo) e
[ ———1

rego (verbo).

—

b) Ordem e anarquia sGo anténimos. /

c) Coro e couro s&o pardnimos. v~

d) Brado e grito sdo sinénimos. /



Q) ¢ i uFam
e) Os requintes de educagdo caracterizam um perfeito

UFSC wcogs crocer
________ Icav leiro).

Assinale a Gnica frase que se completa com a segunda

forma entre parénteses: ‘ &
a) Os culpados __________ as leis. w

ﬁ o S do senador termina no préximo
=

ano. (mcndadol/ Egndato).

c) NGo saia, pois a chuva estd_ ___________ .

(iminente / eminente).
Ee i

d) Ladréo foi apanhadoem ______=__Z Glagrants)

fmgmnte /)




)¢5 uram
UFSC

Observe as frases.

. O paciente submeteu-se a SESSOES de sangria, |
h—— |

utilizando-se de sanguessugas.

IL Encontrou, na segio de remédios, o que procurava

para o seu alivio.

O par de palavras SESSAO/SEGAO relaciona-se ao

estudo :i’a' 91 “ '0

a) smommia, . > ﬂ lUomo l’l hﬁ
— o e

b) parommla,
ﬁ

c¢) antonimia;
b

d) polissemia.
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Poema:

O sedutor médio
Vamos juntar
Nossas rendas e
expectativas de vida
querida,

o que me dizes?

Ter 2, 3 filhos

e ser meio felizes?

T

VERISSIMO, L. F. Poesia numa hora dessas?! Rio de

Janeiro: Objetiva, 2002.

No poema O sedutor médio, &€ possivel reconhecer a

presenca de posigdes criticas

a) nos trés primeiros versos, em que “juntar

expectativas de vida” significa que, juntos, os conjuges

poderiam viver mais, o que faz do casamento uma
—

convengdo benéfica.

xna mensagem veiculada pelo poema, em que os

valores da sociedade sdo ironizados, o que é
e —

acentuado pelo uso do adjetivo “médig” no titulo e do

adveérbio “meio” no verso final.
f————1
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c) no verso “e ser meio felizes?”, em que “meio” &
—

-
—

¥

sindnimo de metade, ou sejg, no casamento, apenas

um dos cénjuges se sentiria realizado )X

d) nos dois primeiros versos, em que “juntar rendas”
indica que o sujeito poético passa por dificuldades

financeiras e almeja os rendimentos da mulhmﬂ

e) no titulo, em que o adjetivo “médio” qualifica o
sujeito poético como desinteressante ao sexo oposto e

indbil em termos de conquistas amorosas){
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Levando em consideragdo o contexto atribuido pelos
enunciados, empregue corretamente um dos termos

propostos pelas alternativas entre parénteses.

a - O atacante aproveitou a jogada distraida e deu o

b - O visitante pés a 5‘-LA no cavalo,

despediu-se de todos e seguiu viagem. (_E:_ela/ sela)

¢ — No presidio, todos os ocupantes foram trocados de

___Qg_l;-_A_ _____ . (cela/sela)

(seg@o/sessdo/cessao)
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Assinale o item em que a palavra destacada estd r N‘up

jncarretamente aplicada: /' ? &he\

a) Trouxeram-me um ramalhete de flores fragrantes. , A ‘&"“
o

b) A justica infligiu pena merecida aos desordeiros. 7

’ﬁPromoveram uma festa beneﬁiente para a creche.
d) Devemos ser fieis aos cumprimentQs do dever. l/

e) A cessao de terras compete ao Estado. v
——

v
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Ha palavras na lingua, chamadas de homénimas, que
apresentam a mesma prondncia, ou a mesma grafia,
ou ainda, a mesma prondncia e grafia, porém possuem
significados diferentes. Assinale o periodo abaixo em

que NAO ha este tipo de vocabulo.

ﬂ administrar com carisma e intensidade

———

indiscriminadas.”

b) “..sobretudo em questdes de estilo”,

¢) *..ora no modo de dizer que vocé era um merda..”
——y ——a

d) “..e se sentia desconcertado com a grosseria de
L=———_--

Jobs..."
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Assinale a alternativa cuja frase apresenta anténimos.

a. Ele é simpdatico e muito atencioso. '/
——

e

@lem entrava, nem saiag, estava indeciso.
— —_— \/

c. Aquela jovem é alta, esbelta e simpatica.

d. A prova do concurso foi dificil e reflexiva.

e.Ou vens alegre e satisfeito ou a festa ndo acontecerd.
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VUNESP () poupar ( 3)

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,

Identifique os sindnimos, relacionando as colunas. ) .
| de cima para baixo. {

Coluna 1 Palavra
~a.()1-2:3.4

1.Capaz
p b.()2+4-3+1
2.Facanha
'-E—— c.()3+2+1+4
3. Economizar
———————— M)4al.3.-3-
4. Deficiéncia

e.()4-3.2-1

Coluna 2 Sinénimo

() falha ( l‘l\

() apto(1)
() proeza f’.‘
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A alternativa que apresenta erro quanto & correlagdo

entre a palavra e s%
X()gmde- baixo [f&@l"-”o‘ blko/'
b. () répido - devagar ]/

c. () crente - descrente l/

d. () ativo - inativo l/
e. () frio - quente |/
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Assinale a clternativa em que as palavras sublinhadas

s@o sinénimas, ou seja, tém o mesmo significado.
a.()Eleéggilees e

b. () Este rio é jgrga.e fundo. A

c. () Estou cansado, impacie_r_u_t_e.“

K( ) Esta resposta estd exata, correta. 4
—_— _—

e. () Ele precisa aguardar e ficar sentado.
# A
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Assinale a alternativa em que as palavras sublinhadas

sdo antdnimas, ou seja, tém o significado contrario.
a. ( ) Ele quer progredir, ficar rico. '/
() Ele quer prog Jico,

b. () Sou servidor ativo, trabalhador. v’
_ e

e

ﬂ) Entre & esquerda, depois vire & direita, -

c. () Esta carga é leve, parece pluma.

e. () Desrespeitar os sinais de transito é 0 mesmo que

desobedecer ds leis. v
f
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